

Событие. В Санкт-Петербурге прошла пресс-конференция «Поставки газа на внутренний рынок. Реализация Программы газификации российских регионов»

Газпром свои обязательства выполняет

ИРИНА СОБОЛЕВА

20 июня в Санкт-Петербурге состоялась ежегодная пресс-конференция члена правления ПАО «Газпром», генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз» Кирилла Селезнева, посвященная поставкам газа на внутренний рынок и реализации Программы газификации российских регионов.

В ходе выступления Кирилл Селезнев дал общую характеристику работы ООО «Газпром межрегионгаз» в 2017-м и первой половине 2018 года, в рамках которой отметил ряд следующих важных моментов.

В 2017 году, как и в предыдущие годы, «Газпром» полностью выполнил обязательства по обеспечению надежного газоснабжения всех категорий отечественных потребителей, в том числе социально значимых.

Возрос объем газа, реализованного на Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой бирже (СПбМТСБ). В 2017 году «Газпром» реализовал на этой площадке 17,5 млрд куб. м газа (в 2016 году — 10,7 млрд куб. м). Потребители в регионах проявляют значительный интерес к организованным торгам на СПбМТСБ: в 2017 году газ поставлялся в 47 регионов страны (в 2016 году — в 45 регионов).

Общий объем реализации природного газа «Газпрома» в 2017 году в России составил 229,9 млрд куб. м (по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО), без учета внутригрупповых поставок), что на 7% больше, чем в 2016 году. Увеличение объема поставки, в частности, было вызвано ростом спроса на газ в связи с холодными погодными условиями в первом полугодии 2017 года. В России только «Газпром» способен оперативно наращивать объемы поставки газа во время отопительного сезона.

Несмотря на полное выполнение газовой компанией своих



В 2017 году, как и в предыдущие годы, «Газпром» полностью выполнил обязательства по обеспечению надежного газоснабжения всех категорий потребителей. ФОТО: GAZPROM.RU

обязательств, неплатежи и рост задолженности за газ остаются острой проблемой в регионах. Так, ООО «Тверская генерация» вошло в общероссийскую тройку крупнейших неплательщиков с 3,8 млрд руб. долга, уступив первое место лишь структурам Минобороны. С мая прошлого по май нынешнего года задолженность «Тверской генерации» увеличилась на 52%.

Отвечая на вопрос журналиста о ситуации с долгами единого теплоснабжающего предприятия Твери и о взаимодействии с властями города и области, Кирилл Селезнев сообщил: «У нас на экономическом форуме (МЭФ) состоялся достаточно большой предметный разговор с [губернатором Тверской области] Игорем Михайловичем [Руденей] в отношении «Тверской генерации». Регион обещал подготовить и прислать график реструктуризации всей задолженности. На сегодняшний день этого еще не было сделано, но будем надеяться — форум недавно прошел. [Также] область ...

продолжает консолидацию теплоэнергетических активов. После того как они будут собраны под одним юридическим лицом, область выйдет с предложением рассмотреть возможность участия в данной деятельности. Пока мы не посмотрим на набор активов, на их состояние, на уровень тарифа, на субсидии, которые сможет из бюджета выделять область, говорить о том, пойдем мы или в данный процесс преждевременно, но мы этого для себя не исключаем».

Большая часть вопросов была посвящена Программе газификации регионов РФ. Спикер отметил, что эта масштабная работа ежегодно позволяет десяткам тысяч российских семей повышать качество жизни, создает условия для социально-экономического развития субъектов Российской Федерации. Суммарный объем инвестиций ПАО «Газпром» в рамках Программы в 2005–2017 годах составил 324,65 млрд руб. За этот период построено более двух тысяч газопроводов про-

тяженностью свыше 30 тыс. км. В том числе в 2017 году объем инвестиций составил 29,45 млрд руб., построен 121 газопровод протяженностью 1848 км. Тем не менее одна из основных проблем реализации Программы газификации — неисполнение администрациями регионов обязательств по подготовке потребителей к приему газа. Кроме того, подчеркнул Кирилл Селезнев, отвечая на вопрос пермского журналиста, «при больших объемах задолженности (в Пермском крае 4,3 млрд рублей) о газификации, о ее увеличении, о реализации программы «Газпром — детям» речи никакой идти не может». Аналогичный ответ получил и представитель ярославской прессы: «В целом просроченная задолженность ярославского региона составляет более 3 млрд рублей... В августе мы подводим итоги по работе Программы газификации, по задолженности и вносим коррективы. Поэтому, если до августа Ярославская область не

исправится, будем применять к ней более жесткие меры».

В Тверской области суммарный объем просроченной дебиторской задолженности на 01.06.2018 составил 9, 58 млрд рублей.

В соответствии с Программой газификации ПАО «Газпром» в 2018 году Тверской области выделено 21,4 млн руб. для следующих направлений работы:

— начала строительства межпоселкового газопровода д. Троеручица — д. Зальцо — д. Кравотынь — д. Лежнево Осташковского района (при условии завершения ПИР, которые сдерживаются из-за длительности процедуры согласования Минприроды Тверской области прохождения трассы по особо охраняемой природной территории);

— начала проектирования двух межпоселковых газопроводов: д. Черничено — д. Новое — д. Васильевское — д. Лопатино — д. Воеводино — д. Кучково — д. Броды — д. Бутово — д. Нестерово Старицкого района и д. Ярославичи — д. Василево — д. Поречье — с. Нерль Калязинского района.

Кроме того, в 2017 году на Программу газификации за счет специальных надбавок к тарифам на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Тверь» компания направила порядка 300 млн рублей. Были построены межпоселковые и распределительные сети в Бологое, Андреапольском и Бежецком районах. Начато строительство в Калининском, Осташковском, Конаковском и Андреапольском районах. В текущем году «Газпром газораспределение Тверь» направит в газификацию региона более 200 млн рублей. Новые газовые сети будут построены в Калязине, Вышневолоцком, Торжокском, Осташковском, Селижаровском, Андреапольском, Калининском, Конаковском районах Тверской области.